

---

## Niederschrift

Gremium:	Ortschaftsrat Bittkau
Sitzungsdatum:	Montag, den 14.10.2024
Sitzungsdauer:	18:30 - 19:10 Uhr
Sitzungsort:	Clubraum, Poststraße 4 in Bittkau

 Öffentliche Sitzung es folgte eine  
Nichtöffentliche Sitzung Nichtöffentliche  
Sitzung

---

Alexander Wittwer  
Vorsitzender

---

Kunze  
Protokollführer

### Anwesend:

### Abwesend:

#### Mitglieder

Herr Fabian Kunze  
Frau Aileen Lemme  
Herr Thomas Lemme  
Herr Christoph Titsch  
Herr Lars Witaszak

#### Ortsbürgermeister

Herr Alexander Wittwer

### Tagesordnung

zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Bittkau der EGem Stadt Tangerhütte  
am Montag, 14.10.2024, 18:30 Uhr im Clubraum, Poststraße 4 in Bittkau.

Protokoll Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. vom Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.

### **Öffentliche Sitzung**

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung
2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tagesordnung
3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung
4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot
5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 09.09.2024
6. Einwohnerfragestunde
7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten
8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen

### **Öffentliche Sitzung**

11. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung

## Öffentlicher Teil

- zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung**
- Hr. Wittwer eröffnet die Sitzung, die ordnungsgemäße Einberufung kann festgestellt werden, die Beschlussfähigkeit kann festgestellt werden, es sind alle 6 Ortschaftsratsmitglieder anwesend
- zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tagesordnung**
- keine
- zu 3 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung**
- keine
- zu 4 Hinweise auf das Mitwirkungsverbot**
- Es wird auf das Mitwirkungsverbot hingewiesen
- zu 5 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 09.09.2024**
- der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 09.09.2024 wird einstimmig zugestimmt
- zu 6 Einwohnerfragestunde**
- Zwei Anwohner fragen, ob sie den ehemaligen Sportraums über dem Gemeinderaum für die Märchengruppe nutzen dürfen. Hr. Wittwer lässt dies unter den Mitgliedern des Ortschaftsrates diskutieren. Es spricht nichts dagegen, der Nutzung wird einstimmig zugestimmt. Folgende Arbeiten sind noch zu erledigen:
    - o Beseitigung der alten Möbel nach Rücksprache mit Förderverein FFW
    - o Beseitigung Alte Elektronik nach Rücksprache mit Förderverein FFW
    - o Kleidung an Förderverein FFW übergeben
    - o Schloss in Durchgangstür einbauen
- zu 7 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten**
- Reparatur von Straßenlampen erfolgt
    - o Weitere auf Höhe Ernst-Thälmann-Str. Nr. 75 und Feldstraße 3 nach der Reparatur kaputt gegangen → Sammlung weiterer bis zum Weihnachtsmarkt 30.11. für mögliche Reparatur
  - Hr. Wittwer wurde von Anwohnern gefragt, wem die Fläche Gartenstraße Nr. 1 gehört. Laut Kataster ist dieses Teil der Straße, damit Gemeindegrundstück. Hr. Wittwer bittet den Bauhof diesen Bereich mit in die Grünpflege aufzunehmen.
  - Hr. Wittwer informiert, dass der Geschirrspüler im Dorfgemeinschaftshaus defekt ist. Er hat Rücksprache mit dem Gebäudemanagement gehalten, es wurde versichert, dass das Gerät ausgetauscht wird. Der Ortschaftsrat bittet, mindestens den Ortsbürgermeister zu informieren, wann dies erfolgt.
  - Hr. Wittwer hat in diesem Zusammenhang über die defekten Heizungen im Dorfgemeinschaftshaus und Jugendclub gesprochen. Die Angebote liegen vor, das Gebäudemanagement muss rechtlich prüfen, ob ausschließlich Gasheizung eingebaut werden darf. Die Erneuerung ist eingeplant. Der Ortschaftsrat bittet auch hier, mindestens den Ortsbürgermeister zu informieren, wann dies erfolgt.
  - Beim Sturm am Sonntag ist ein Baum auf Telefonleitung (Richtung Hegebusch) gefallen, Telekom wird durch Ordnungsamt informiert

- Hr. Wittwer informiert über die Ausführungen von Herrn Kuhnert (REPLA) zum Thema Windkraftanlagen, dies wird nach aktueller Planung nicht mehr relevant für Gemarkung Bittkau
- Hr. Wittwer informiert über die Durchführung der Stolpersteinverlegung, die laut externen Beteiligten „gut organisiert“ war, mit gesamten Rahmenprogramm
- Nächste Veranstaltung Rommee- und Skatturnier am 09.11. im DGH
  - Anschaffung von Sachpreisen
  - Teilnehmende möglichst aus dem Ort Bittkau
- 17.11. Volkstrauertag → Kranzbestellung (festgelegter Wert aus der letzten Sitzung)
  - 10 Uhr Denkmalsplatz mit anschließendem Besuch des Friedhofs
- Weihnachtsmarkt
  - Veranstaltung angemeldet beim Ordnungsamt
  - Planung Parksituation (halbseitiges Parkverbot Rudolf-Breitscheid-Str.)
- Für 2025 Anfrage, ob „Sommerfest“ auf dem Festplatz denkbar mit externen Veranstaltern. Muss noch mit Vereinen besprochen werden, ob gewünscht.
- Bisher kein genauer Termin für das neue Feuerwehrauto und somit ebenfalls nicht für Festveranstaltung → Ende November
  - erste kleine Planungen vorgenommen
- Hr. Wittwer hat bisher keine Freigabe für die Verwendung der Paragraph 7 Mittel: Die Mitglieder des Ortschaftsrates besprechen ergänzend zur letzten Sitzung weitere Maßnahmen die darüber finanziert werden sollen, sofern die Mittel freigegeben werden:
  - Finanzierung der Rechnung für Vortrag Stolpersteinverlegung Gunter Demnig in Höhe von 238,00 €
    - Da Zahlungsziel 16.10.2024, Bezahlung direkt durch Heimatverein und Erstattung an diesen, wenn Paragraf 7 Mittel freigegeben werden
  - Anschaffung neuer Bäume (2x Fläche Gemeindebüro, 1x Fläche Gartenstraße, 1x Denkmalplatz, 2x auffüllen Straßenbäume)
  - Festgelegte Maßnahmen aus letzter Sitzung bestätigen, wenn Mittel zur Verfügung gestellt werden
  - Beklebung Ortsschilder 100 – 150 €
    - Motiv wurde ausgewählt
  - 2 Blumenkübel Platz Gemeindehaus für jeweils 70 €
    - Varianten wurden ausgewählt
- Keine Rückmeldung bzgl. Jugendclub und WLAN-Repeater, daher geht Hr. Wittwer davon aus, dass das WLAN dort ausreichend ist.
- Der Ortschaftsrat bespricht das weitere Vorgehen bzgl. der Friedrich-Ebert-Straße. Man kommt zu dem Schluss, dass man sich die Planungen im nächsten Ortschaftsrat zunächst nicht-öffentlich vorstellen lassen möchte, um sich ein Bild zu machen. Im zweiten Schritt die Planungen, dann mit den Anwohnern besprechen, um das Vorgehen entsprechend begründen zu können. Der Ortschaftsrat bittet, möglichst jeweils einen Vertreter der Verwaltung, des WSVO und den Planer zur nächsten Sitzung am 25.11.2024 einzuladen.

## zu 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen

- keine

## Öffentlicher Teil

### zu 11 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung

Die Öffentlichkeit wird hergestellt und die Sitzung um 19:10 Uhr geschlossen.